

中原颂

世界上有许多伟大的河流，
有的波澜壮阔，有的风光宜人。
我欣赏，却无法停下回归的脚步，
我的家在中国，在河南，
刚刚闻见熟悉的泥土味道，
就忍不住热泪盈眶，叫一声：母亲！

塞北的雪是美丽的，
江南的春天很迷人。
我赞叹，却不能安心长住，
我的家在中原，在黄河岸边，
刚刚听到亲切的方言，
就忍不住大声呼唤：母亲！

我爱这土地，这古老的河流，
深深地，用我的躯体和灵魂！
纵然走遍世界每一个角落，
最终必将回到这里，
回到这血脉相连的地方，
因为，她是生我养我的母亲！

或许，我曾千万次在这里生存，
历经三皇五帝开天辟地，封疆拓土，
目睹夏商王朝血雨腥风，青铜重器甲骨文，
秦皇汉武，魏晋风流，
唐宗宋祖，盛世繁华，
历史的惊涛骇浪转眼间化为烟云……

我清晰地记得诗经时代的歌吟——
关关雎鸠，在河之洲。
青青子衿，悠悠我心！
春秋更迭，在周游列国的大道上，
多少次邂逅风尘仆仆的老子、孔子、庄子、墨子，
也曾苦苦追随白马驮经的铃音，达摩面壁的精神！

在东汉灿烂的夜空下，
张衡正遥望苍穹观测星辰；
一声叹息，蔡邕伤心地带走东汉史留下焦尾琴；
张仲景仁心神术，《伤寒杂病论》至今仍在治病救人；
玄奘毅然西行求法，大唐西域佛光普照；
二程理学，荟萃儒释道精华泽被后人……

“诗圣”杜甫忧国忧民，以诗歌为贫寒者遮风挡雨；
韩愈“文以载道”，古文运动令人耳目一新；
白居易“歌诗合为事而作”，新乐府风靡下里巴人；
刘禹锡、李贺、李商隐，明星璀璨光耀中外古今……
啊，这一切都无法穷尽我热爱中原的理由，
生生世世，我的血脉里流淌着黄河母亲的基因！

如今，我站在天地之中，高山之巅，
望长河如带，太行壁立，王屋巍峨；
伏牛妖娆，八百里长卷似彩缎织锦；
小浪底清流碧透，黄河安澜造福万民；
黄淮海平原铺开千里沃野，稻菽麦浪流金泛银；
大别山桐柏山茶香花艳，绘就风景如画的大地之春。

啊，这正是中原最美的季节！
桃红李白，杜鹃似火，连翘如金，
牡丹花开动洛城，
清明上河古木逢春；
钧瓷汝瓷重绽华彩，
杯杯毛尖款待八方来宾。

看大河上下，花团锦簇，
古流厚土，气象喜人，
新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展，
生活越来越好，面貌日新月异。
我祈祷，我渴望——
中华民族伟大复兴的光荣与梦想早日成真！

我立于中岳极顶，
聆听黄河之水天上来的涛音。
这是我热爱的大地与河流啊，
任何珍宝都不能相提并论。
因为，这一切连着我的父老乡亲，
连着天下无数勤劳智慧的炎黄子孙！

我匍匐在大地温暖的怀抱，顶礼膜拜；
我奔走在壮阔的大河之滨，高歌低吟。
我歌唱，我赞美——
这生机勃勃的原野，
这亘古弥新的山川，
这平凡而伟大的人民！

泪水
与
甘泉

郑州晚报

T20

2023年9月23日 星期六

统筹：孙友文 编辑：潘登

羊编：张妍 校对：彩华